



FAUSTA ACTUALIDAD

CORPUS CHRISTI

Por Santiago Camarasa
(De la Agencia «FARO»)

La fausta fiesta del Corpus Christi, una de las más importantes de los pueblos católicos, de día en día más admirable por lo que significa y lo que destaca en la materializada vida actual, celebrase con máximo esplendor en toda España.

Y entre todas las celebraciones, es en Toledo, una de las más destacadas.

Por las callejas toledanas, siempre misteriosas y tristes cambiadas ahora por la alegría de la fiesta, desfila triunfalmente la procesión con la extraordinaria custodia, bellísima y exquisita joya, reverenciándola no solo como la portadora de la Sagrada Forma sino también como interesantísima obra artística: Como amplio santuario de todos nuestros más intensos sentires.

La grandiosa Custodia, que este año ha vuelto a salir en la magna procesión, perfectamente reconstruida por el notable artífice Julio Pascual. La horda roja la desarmó toda preparando su robo, que no llegó a consumar por la victoriosa conquista de Toledo, pudiendo ser reconstruida toda, excepto las piedras preciosas del Viril, no aparecidas.

Obra artística de sumo valor por ser la genial creación del afamado artífice alemán Enrique De Arfe, en la que laboró durante siete años, del 1517 al 1524, labrando en exquisitas filigranas, en finisimas labores y en bellisimas estatuillas, sin duda alguna por inspiración Divina hasta dieciséis arrobas (264 kilos) convertidas en 5.600 piezas sujetas por 12.500 tornillos y engarzándose los multitud de piedras preciosas algunas de gran tamaño.

Más no pareciendo completa la obra, años después, en el 1594, el arzobispo don Gaspar de Quiroga dispuso que fuera dorada toda, lo que realizó el renombrado platero Diego de Valdivieso, con veinte oficiales más bajo la dirección del artífice Francisco Merino, empleando un año en este delicado trabajo que no hubiera podido realizarse al no dejar escrito un detallado libro con las explicaciones para demostrarla al propio Orfe, su creador. Aún después, en el 1600, el platero Alonso García le añadió una cruz de diamantes para el remate del cuerpo inferior que fué la última obra realizada en ella.

Y obra histórica, mucho más importante en este aspecto, porque al disponer el gran Cardenal Jiménez de Cisneros de tan fausta memoria la construcción de esta joya, pareciéndole poco rica y primorosa la que entonces existía en la Catedral primada también gótica, toda de plata y muy notable, la enriqueció más y más, como nunca se pudo pensar, adquiriendo de su bolsillo particular —cuyo coste no se ha podido averiguar— de la testamentaria de la plebana Reina Católica, doña Isabel de Castilla, una rica y bellísima custodia toda de oro y piedrería que utilizaba para el culto divino de la ilustre dama, guardaba ésta como inestimable tesoro en su propia cámara real.

Efectivamente, era un tesoro singularísimo, único para aquella admirable mujer tan española, porque el oro con que estaba construida, el rico metal con que se había labrado la primorosa Custodia de la Reina era el oro más valioso de todos, el más rico y sagrado de la tierra: era el oro que trajo Colón de su primer viaje de América.

La Custodia toledana, magno símbolo de fe, lo es también de la historia patria.

Actualidad Católica

Los autos sacramentales de la procesión del Corpus de Valencia

Por T. Llorente Falcó
(De la Agencia FARO)

La procesión del Corpus de Valencia tuvo gran renombre en toda España, ninguna se celebraba con tanta suntuosidad.

Era una procesión fastuosa, en la que figuraban las imágenes venerables, innumerables guiones, estandartes, personajes bíblicos, danzas, bandas de música y cientos de acompañantes.

Aunque la carrera que recorría el cortejo religioso era larga, se daba siempre el caso de que su cabeza y su cola se encontraban siempre en el templo metropolitano donde se organizaba.

Un detalle demuestra la gran importancia de este acto religioso; se dió el caso de que para obsequiar a los reyes en su visita a Valencia, entre los festejos que acordaba la ciudad, uno de ellos era esta procesión del Corpus aunque no fuera el día de dicha festividad.

Data la celebración de este solemne culto a la Eucaristía, nada menos que del siglo XIV, del que proceden también dos autos sacramentales, que aún continúan representándose la víspera y el día del Corpus, entre la admiración de las gentes que escuchan aquellos parlamentos en un valenciano medioeval, que apenas entienden; son el de Herodes y el de San Cristóbal, ambos escritos en verso, curiosísima muestra de los primeros balbuceos de nuestro teatro, de sencillísima estructura, con parlamentos y diálogos de una ingenuidad encantadora y acompañados de forma escénica exenta de grandes complicaciones.

No eran estos solos los autos que se representaban antiguamente durante dicho día. Había otros muchos más. Primitivamente estaban todos ellos escritos en la lengua regional. En los siglos XVII y XVIII, en que comenzó a predominar la lengua castellana, representábanse otros escritos por Lope de Vega, Nira de Amezcua y el propio Calderón, pero de todos ellos solo se han salvado esos dos, y un tercero, de Adán y Eva, que se representaba hasta hace pocos años sobre la plataforma de una «roca», que es un coche enorme con una significación religiosa simbólica.

Sobre estos autos sacramentales, que aquí se les llama Misterios, nuestros investigadores históricos y los críticos literarios, han suscrito meritorios trabajos, considerándolos todos como interesantísimos «specimen» de la antigua dramática sagrada, poco conocida fuera de Valencia.

La ceremonia de ayer en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 23.— Su Santidad el Papa celebró esta mañana, a las ocho, la santa misa, en la sala del Consistorio. Pio XII administró después los Sacramentos de la Confirmación y la primera Comunión a un grupo de niños de la nobleza italiana, entre los que figuraba un sobrino de Su Santidad y otro de Pio XI.

A las once y media recibió Su Santidad en su biblioteca a los miembros de la misión japonesa, cuyo jefe, Satp, entregó un incensario de plata al Pontífice y el Papa correspondió con una medalla de oro para el embajador y otra para cada uno de sus acompañantes.

A continuación, los japoneses visitaron al secretario de Estado, monseñor Maglione, a quien entregaron

Boulogne y Calais están en peligro

LOS ALEMANES SE EXTIENDEN POR LA ZONA DEL CANAL

El contraataque francés se efectúa sobre Cambrai y un barrio de Amiens

LA SITUACION INTERNACIONAL

A 90 kilómetros de París se halla el Ejército alemán. En este momento gravísimo, leed lo que ocurre en la capital de la Francia, según el periodista español, Daranas:

«Cuenta André Maurois que al final de la dramática entrevista que el domingo celebraron el recién llegado Pétain y Reynaud, el primero declaró exactamente: «Estoy al servicio de Francia». Al servicio de Dios habían acudido horas antes los cuadros de la tercera República. Reynaud, Daladier y otros prohombres, otros conspicuos formados y curtidos por el laicismo constitucional, se personaron en la catedral de Nuestra Señora para rogar por el triunfo de las armas francesas. El arcediano recitaba entre las filas de fieles arrodillados, la letanía secular: «¡Santa Madre de París, protege a Francia; San Luis, defiende a Francia; Santa Juana de Arco, sálvanos!».

La urbe se despuebla con orden, con calma. Dijérase que el vecindario parte en vacaciones si no fuera por las estampas callejeras que proyecta el éxodo del Nordeste. Los cinematógrafos que permanecen abiertos, suministran imágenes pavorosas espeluznantes, de los estragos provocados por una flota aérea tres o cuatro veces superior, cuantitativamente hablando, a la aviación aliada. Una densa cortina de metralla y dinamita se abate detrás del frente de operaciones, desde Calais hasta Chateau Thierry, contra las bases de suministro.

El nuevo ministro del interior reorganiza rápidamente los mandos policíacos, y dicta, en coordinación con el mando militar de París, restricciones saludables. La propaganda comunista se embosca menos cautelosa que amedrantada. Los pocos militantes que, con uno u otro pretexto, se negaron el domingo a trabajar, han sido detenidos. El cierre de los «dancings» es definitivo.

Durante la jornada de anteayer tuvo lugar en el plano de la política interior británica un hecho de gran importancia para la organización social británica. Desde que comenzó la guerra venía debatiéndose el pleito de la participación de los laboristas en el Gobierno. Su partido bien claramente anunció que sólo estaba dispuesto a acceder a ello a cambio de concesiones inmediatas de tipo social y económico; es decir, a cambio de un avance serio hacia una organización económico-social de tipo socialista. Chamberlain no quiso pagar tal precio; la negativa le costó la Presidencia del Consejo. Churchill aceptó pagarlo, y a ello se dispone. Tal es el significado de la ley de plenos poderes al Gobierno que urgentemente fué aprobada y sancionada ayer.

Hay que prestar mucha atención al sudeste europeo. Muchos rumo-

JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA
JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA
Av. José Antonio, 56.—MADRID
una arquilla de concha de carey.—EFE.
—Su Santidad el Papa ha recibido hoy al enviado personal de Roosevelt, Myron Taylor.—EFE.

res de guerra corren por aquellas latitudes; el ruso no descansa en sus planes de guerra; concentra sus tropas en la frontera húngara y en su deseo de inmiscuirse en todos los sitios para hacer su labor destructora, se dice que intervendrá en favor de Yugoslavia si ésta fuera arrastrada a la guerra. Como ven, apunta hacia el mar italiano, hacia el Adriático. Probablemente aquí andan los aliados, tratando de hacer resurgir un nuevo frente que de al traste con la tranquilidad que allí reina y que tanto favorece a los alemanes si estos sucediera acordarse de lo que sucedió en el 14 y que fué causa de la salvación de Francia.

Según los franceses, la batalla entre Cambrai y Valenciennes es extraordinariamente violenta. Los alemanes atacan con el máximo de su fuerza y actúan con el apoyo de la aviación, que opera en grandes masas, y en vuelo picado ametralla y bombardea a las tropas aliadas. A pesar de la dureza de la lucha, las posiciones francesas seguían inviolables al terminar la jornada de ayer, y todo el terreno perdido por la mañana al Norte de Cambrai había sido reconquistado al anochecer.

Los alemanes dicen que «La brecha abierta en dirección Oeste a lo largo del Somme y más al Norte, entre las fuerzas enemigas, ha sido ampliada hacia adelante. Las tropas alemanas se han vuelto, por decirlo así hacia el interior, es decir, hacia Calais. Está, por tanto, cerrado el borde Oeste de la gran bolsa en que se hallan las fuerzas belgas, francesas e inglesas. El cerco se estrecha cada vez más. El enemigo, ante el temor de un aniquilamiento completo, ha realizado ayer nuevos ataques en los alrededores de Artois y principalmente en Cambrai, donde ha tratado de romper las líneas alemanas.

En algunos lugares ha logrado el enemigo ligeros éxitos, pero seguidamente fué rechazado con grandes pérdidas. Estos vanos ataques han debilitado la voluntad de resistencia del enemigo, que después de algunos escasos y débiles éxitos, ha sufrido un gran desasire. El avance de los alemanes hacia Calais ha disminuido la esperanza aliada de romper estas posiciones alemanas. El Ejército ha sido eficazmente asistido por las fuerzas aéreas en su defensa contra las tentativas emprendidas ayer por las tropas enemigas embotelladas, para abrirse una salida a través del cinturón de cerco.

También la defensa contra aviones se ha distinguido en estos combates contra los carros de asalto, en los bosques al Sur de Valenciennes, que han sido totalmente limpios de enemigos. La aviación ha atacado las instalaciones del puerto de Dover, mientras los ingleses lanzaban llamadas de ayuda por hallarse amenazados en Calais. Parece que el empuje alemán se efectúa en dirección Calais-Dover. Esto indica que

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos.
Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas)
AVILA

se aproxima un combate directo contra Inglaterra.

La bolsa formada en la región de la costa Norte de Francia y de Bélgica, deberá llenarse enteramente de fuerzas alemanas. Esta operación no dejará de provocar duros combates, dado que hay en ella fuerzas considerables. Las experiencias alcanzadas en la guerra de Polonia serán adaptadas a estas condiciones.

Este cerco es mucho más amplio y las fuerzas del enemigo son mucho más numerosas y mejor armadas que las divisiones polacas de Kutno.

La amplia costa del territorio holandés ocupado por los alemanes es ya aprovechada de una manera sistemática. Después del éxito logrado por el teniente de navío Kehoff, que ha hundido a un destructor británico en el mar del Norte, en el comienzo de la operación de Holanda y Bélgica, han seguido nuevas acciones. Las embarcaciones rápidas alemanas tienen este campo de operaciones. Estos puertos de la Mancha son especialmente aptos para el empleo de estas embarcaciones rápidas.

En resumen: Los alemanes partiendo de Abbeville atacan hacia el Norte. Churchill y Cooper colocan la lucha junto a Boulogne y señalan el peligro de Calais.

Este esfuerzo alemán tiene por objeto ensanchar la barrera que separa las fuerzas aliadas embolsadas en Flandes y Artois del interior de Francia, en previsión de las reacciones ofensivas aliadas. Al mismo tiempo, la infantería va rellenando esta extensa zona cuya primera ocupación fué realizada por las seis divisiones blindadas, que cambiando su dirección de marcha, se dirigen ahora hacia el Norte. Al mismo tiempo, el ala derecha alemana, que al parecer enlaza con la anterior a la altura de Valenciennes, presiona sobre la línea del Escalda, que ha sido forzada en Audenarde, en dirección Sur de Gante.

Los aliados reaccionan fuertemente en la región de Valenciennes y Cambrai hasta Bapaume. La entrada en un barrio de Amiens, comunicada oficialmente en París, debe ser obra de las fuerzas francesas del Sur, ya que la capital de Picardía está situada en la orilla izquierda del Somme.

Parte oficial del alto mando alemán

BERLIN. (Transmitido desde el cuartel general del Führer en el frente).—«En Flandes, nuestra ofensiva a través del Escalda tropieza con una fuerte resistencia. A pesar de ello, las tropas alemanas ganan terreno lentamente.

Todavía se libran combates cerca de Valenciennes. Nuestras tropas han limpiado los bosques de Mormal, al sureste de Valenciennes, donde se habían refugiado fuerzas francesas. Ayer fueron rechazados de nuevo los intentos realizados por las unidades blindadas enemigas para romper el frente en las inmediaciones de Cambrai, y nuestras tropas de tierra, en colaboración con las fuerzas aéreas, ocasionaron grandes pérdidas al adversario. Al Oeste de Artois, las tropas alemanas, partiendo del punto donde se manifestó el avance, progresan hacia el Norte, en dirección de Valais, en Calais. En

DEL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

Para los sacerdotes imposibilitados

MADRID.—El «Boletín Oficial» del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Orden que dice: «La disposición transitoria de la Ley de 9 del pasado noviembre que restablece el presupuesto de Culto y Clero, previó y trató de remediar la situación económica en que podrían hallarse los sacerdotes imposibilitados físicamente para el desempeño de beneficio eclesiástico alguno, al verse por otra parte privados de los modestos haberes pasivos que les concedió la Ley de 6 de abril de 1934, ahora derogada. Mas, no existiendo actualmente forma legal para cumplir la citada disposición transitoria, ya que, con arreglo a los cánones, los sacerdotes no pueden ser considerados como funcionarios del Estado, y por tanto, acogidos a clases pasivas del mismo, precisa, de momento, resolver su situación del modo más eficaz y rápido, a cuyo fin y haciendo uso de las facultades que me otorga el artículo cuarto de la mencionada Ley de 9 de noviembre de 1939, he acordado: Los sacerdotes que deseen acogerse a los beneficios de la disposición transitoria de la Ley de 9 de noviembre de 1939 lo solicitarán de las correspondientes curias diocesanas, las cuales serán las únicas competentes para la instrucción y resolución de los respectivos expedientes. El pago de los dos tercios que corresponden a los sacerdotes beneficiados por la disposición transitoria citada, podrán detraerse por los respectivos ordinarios, del cúmulo o fondo de reserva, a cuyo fin se entregará a las diócesis la totalidad consignada en el presupuesto vigente de las dotaciones de prebendas, beneficios y cualquier otra pieza eclesiástica vacante o que vacare en iglesias, catedrales o colegiatas, con efectividad de primero de enero del corriente año».

toda la extensión de la línea del Somme el enemigo opone resistencia a nuestro empuje.

En Bélgica se ha rendido el fuerte de Battico, segunda obra de construcción moderna de la región fortificada de Lieja, con dos oficiales y 650 soldados.

En el frente Sur de Namur, el enemigo conserva aún en su poder varias obras fortificadas.

Los ataques de la aviación alemana fueron dirigidos principalmente contra las comunicaciones de retaguardia del enemigo, así como contra las columnas en marcha y las concentraciones de tropas en Flandes y Artois. Como resultado de los reconocimientos efectuados ante la costa del canal de la Mancha, fueron hundidos tres buques de transporte y un barco-cisterna, con desplazamiento total de unas 20.000 toneladas.—EFE.

Parte inglés

LONDRES.—Comunicado del Cuartel General británico:

«Los alemanes han atacado en muchos puntos nuestras posiciones del Sur del Escalda, sin conseguir ningún resultado, salvo en las cercanías de Audenarde, donde forzaron un paso. En el sector de Arrás se han desarrollado violentos combates y nuestras tropas han mantenido sus posiciones en el flanco de la bolsa, entre Arrás y Bapaume. En esta bolsa el enemigo logró infiltrar elementos blindados, seguidos de unidades motorizadas, que alcan-

(Continúa en la cuarta página)

Vida económica internacional

ESPAÑA

La situación en las bolsas

Por Pedro Rico Ruano.

La nueva etapa de la guerra europea, que coincide con un ambiente de agitación internacional intensísimo ha tenido rápidamente su repercusión sobre las bolsas.

Se han marcado las tradicionales frases. Primeramente, expectación, tendencia a la espera, aguardando noticias más claras y más definitivas sobre el ataque alemán a Holanda y Bélgica. Más tarde, el negocio ha ido contrayendo. A última hora, se produce el desequilibrio de la contrapartida y surge el papel con tendencia a realizarse aunque sea a precios más baratos.

Conviene señalar, de todos modos, que el público está ofreciendo una sensación de prudencia y de tranquilidad. Los descensos en los cursos no han sido hasta ahora fuertes. Los vendedores se han dado a valer y han mantenido con cierta cordura la contratación. No ha pasado lo mismo en Bilbao donde algunos valores, precisamente los navieros, han reducido con iderablemente su apreciación al correr de un plazo cortísimo de semanas.

Consideramos muy conveniente hacer bien patente este sentido exacto de las cosas que el público está ofreciendo en la bolsa de Madrid. Y expresar nuestro deseo de que esa calma y esa seguridad en la apreciación del momento se mantengan a lo largo de los próximos días cuando la tensión de esta fase de la guerra en Europa adquiere su punto máximo.

No somos de los que esperamos que la guerra tenga nuevas consecuencias directas para nosotros, pero aunque las tuviera, no por eso debe sufrir un retroceso la bolsa. Bien al contrario.

Por eso, cuando observamos la desorientación del público, nos apresuramos a tonificarlo su espíritu, a ponerle de relieve que es inútil y contraproducente una exageración de su desconfianza. El porvenir de España, sea cual sea la terminación de la lucha actual, descontadas las grandes mutaciones políticas y económicas que puedan derivarse, mantiene su línea rigidamente. Y en esa línea las fuerzas creadoras del país han de encontrar oportunidades magníficas para desarrollar todo su dinamismo, como el técnico habrá de recurrir a sus conocimientos y el dinero, en consecuencia, encontrará ante sí ocasiones mil de realizar buenas inversiones, al correr de la tarea de reconstrucción de nuestra economía, que a la vez es reconstrucción de nuestra balanza de pagos.

EXTRANJERO

CONVENIO DE RECIPROCIDAD EN PROGRESO

Las relaciones comerciales de Alemania vistas desde Rumania

Por Juan de Roca.

Después de terminadas las conversaciones germano-rumanas referentes a una ampliación del Tratado económico vigente, y que por su resultado final produjeron una impresión muy satisfactoria, se siguen en Rumania con gran interés las negociaciones que el Reich sostiene con los demás Estados europeos interesados en su comercio, sobre todo con los Estados del Norte. Se sabe apreciar aquí la importancia que el espacio del Sureste europeo reviste para el comercio exterior del Reich, sin desconocer que en la actual constelación europea Italia y Rusia ocupan el primer lugar en el intercambio de mercancías con Alemania.

Si bien aún no es posible apreciar el desenvolvimiento del comercio exterior alemán con los Estados nortefios, parece ya seguro que por efecto del giro que han tomado los asuntos militares y políticos en las últimas semanas, las reciprocas rela-

ciones entre el Reich y los países del Báltico se han intensificado considerablemente. De este modo, toda aquella parte del comercio de los países nórdicos y bálticos que hasta ahora iba dirigida a Inglaterra, tendrá que tomar rumbo a Alemania, donde hallará seguramente buena acogida dadas las grandes necesidades que allí existen. Se ha observado aquí que la junta gubernamental alemana que vigila continuamente el desenvolvimiento del tráfico comercial y de pagos con Dinamarca, no solo se haya apresurado a fijar para el segundo trimestre de 1940 nuevos y más favorables contingentes de exportación para Dinamarca, sino que aplicará el mismo sistema de fijación de precios que emplea con respecto a los Estados del Sureste, es decir, que tiene en cuenta las necesidades de vida del país exportador y de sus productores. Como quiera que Alemania negociara recientemente también con Suecia por medio de su junta gubernamental, para adaptar al comercio exterior recíproco al cambio de la situación, se espera aquí que se observará una actitud igual con respecto a Suecia. En lo que se refiere a Finlandia, se sabe que al objeto de llevar a cabo la difícil reconstrucción de su economía, necesita una rígida dirección de su comercio exterior, y se cree que Alemania será el mejor cliente de Finlandia.

Con el convencimiento de que los acuerdos mutuos a largo plazo y ajustados a las necesidades de un gran espacio vital económico sólo pueden redundar en beneficio de los países interesados, se cuenta aquí con que el plan quinquenal rumano, en intercambio con el Reich, producirá un desarrollo aún más favorable de la agricultura. Además de dar término a la reforma agraria, prevé el cambio de cultivo, dedicando éste a plantas de exportación, en sustitución de la producción de cereales y de maíz. El tratado comercial germano rumano ultimado el 23 de marzo de 1939 y los convenios adicionales posteriores, prevén una colaboración agraria y forestal, en la que Alemania pone a disposición del Estado rumano sus conocimientos en el terreno de la economía agraria y de la madera, así como las instalaciones industriales necesarias para la producción rumana. Como consecuencia de estos convenios, una pequeña parte del terreno forestal de Rumania ha sido arrendada a la «Deutsche Firstwirtschaft-Gesellschaft». Por lo demás Rumania cultivará alrededor de 1.7 millones hectáreas con plantas textiles, oleaginosas, legumbres, plantas de forraje y medicinales. La maquinaria necesaria para esta tarea será probablemente suministrada por Alemania en cumplimiento del intercambio comercial intensificado entre Alemania y Rumania.

(Agencia Internacional Arco Spes)

Ecos fontiverenses

Con inusitada pompa se ha celebrado en la villa de Fontiveros la procesión del Corpus, luciendo en todos los balcones y ventanas preciosas colgaduras. Formaron en la procesión sacramental, en la que llevaba la custodia el párroco del pueblo, don Manuel Galán, todas las autoridades civiles y personalidades de Falange con el jefe local, don Teodomiro Rodríguez.

Al Santísimo le dieron escolta los jóvenes de las organizaciones juveniles; en los altares colocados en diversos lugares, adornados con muchísimo gusto artístico, hizo parada el Sacramento, cantándose motetes. La Guardia civil, al mando del cabo del puesto, señor Peña, con el uniforme de gala, ocupó el puesto correspondiente.

Cerraba la procesión el Ayuntamiento presidido por el nuevo alcalde, Juzgado municipal con su dig-

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

NOTA

El Excmo. señor gobernador civil de la provincia, por medio de la presente nota, pone en conocimiento del público:

1.º Toda persona que actualmente resida en punto distinto del que habitaba el 18 de julio de 1936 y que no sea funcionario del Estado, trasladado oficialmente, se presentará en el plazo de ocho días, en la Comisaría de Investigación y Vigilancia correspondiente a su domicilio, o en la Alcaldía caso de no existir aquella, con los documentos siguientes:

a) Relación nominal del interesado y familiares que habiten en su mismo domicilio con expresión de la edad, estado, profesión, sitio donde trabaja y localidad, calle y número donde residían el 18 de julio de 1936.

b) Avales de dos personas que respondan de su conducta y la de sus familiares.

c) Certificado de las empresas o patronos en que se halle empleado cada uno de los que figuren en la relación a que se refiere el apartado a), haciendo constar dicha circunstancia.

d) Los que carezcan de trabajo ocupación lo harán constar así en la relación mencionada, manifestando en la misma de qué medios disponen para vivir.

2.º El incumplimiento de esta disposición llevará consigo, además de la sanción correspondiente, al regreso forzoso al lugar de su antigua residencia.

3.º Las Comisarias de Vigilancia o las Alcaldías en su caso expedirán recibo de los documentos que les sean presentados y a que hacen referencia los apartados a) b) y c) del caso primero.

4.º Los propietarios de casas y administradores pasarán notas a las respectivas Comisarias o Alcaldías, de los inquilinos de las suyas, que se hallen comprendidos en el párrafo primero y, además, comprobarán cuando pasen los recibos de los alquileres, si han dado cumplimiento a lo que en la presente se dispone, exigiendo resguardo de la Comisaría o Alcaldía que así lo acredite. En la misma forma procederán los patronos con respecto a sus obreros o empleados, cuando los paguen sus jornales o sueldos.

RELACION

de aprobados en examen para ingreso en el cuerpo de la Guardia Civil

(Continuación)

- Manuel Sastre Muñoz.
- Juan Seguar Suárez.
- Vicente Carrasco Martín.
- Remigio San Juan Jiménez.
- Julián Sancho Riveras.
- Juan Suárez Martín.
- Miguel Suárez Martín.
- Juan P. Peralta Nadiño.
- Patrocín o Nieto García.
- José Hernández Galán.
- Prudencio Núñez Pérez.
- Mariano González Vadillo.
- Lorenzo Sánchez Zorrillos.
- Emeterio Ramos Sánchez.
- Paulino Moya López.
- Daniel Hernández Guzmán.
- Pedro Sánchez Sánchez.
- Julián Gómez Sánchez.
- Ramón P. Moya Pérez.
- Francisco Encina Jiménez.
- Antonio Velayos Jiménez.
- David González Alonso.
- Moisés Arenas García.
- Ricardo Rodríguez Nieto.
- Pedro Sáez Sánchez.

(Continuará)

no Juez, don Edilberto Valverde, y la banda de música.

Al regresar la procesión a la iglesia se cantaron himnos eucarísticos, al finalizar los cuales se dió la bendición sacramental.

Bolina Roja

¡¡¡A María... en el mes del amor!!!

Las flores de la oración, cuánto te gustan a Ti, Tú que eres Reina del Cielo, cultiva nuestro jardín. Para que tu frente bella luzca el lindo pensil, que jamás hombre alguno, sobre tí viera lucir. María... madre amante, reina siempre, siempre aquí, y haz que todo el año sea, mayo florido y feliz. Socorriendo a nuestros pobres, mitigando su sufrir, y que el mundo que hoy pelea venga pronto junto a Ti, para que tu mano bella nos pueda así bendecir. María... madre adorada cuida de nuestro jardín, para ofrecerte las flores que exhalando sus olores

puedan subir hasta Ti... Esperanzas y alegrías, cantan siempre sin cesar, los pequeños pajarillos que vuelan sobre su altar. En las alas y en sus trinos que bien grabadas están las palabras del gran Padre que sólo pide la paz. Paz abogada bendita paz que el mundo, nunca nos quiere dar vuelve tus ojos amantes a los hombres que siembran la impiedad, míralos, y tu mirada, a ellos les haga pensar en la horrible y gran tragedia de toda la Cristiandad. En el mes del amor solo a Ti consagrado yo quisiera que mis labios supieran murmurar las palabras que el mundo entero pide el reinado absoluto, de la bella madona de la paz.

María Teresa de la Lama García.

Kaleidoscopio mundial Sección religiosa

MAYO

25

SABADO

Santos Urbano I, Gregorio VII y Bonifacio IV, papas; Dionisio, Zenobio, obispo; León, confesor.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Octava del Corpus

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve, exposición del Santísimo Sacramento, Horas Canónicas y misa. Por la tarde, a las cuatro y media, procesión del Santísimo, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Amor Hermoso

San Vicente.—Se celebra solemne novena del Amor Hermoso. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. estación, rosario, sermón por don Joaquín Palacios, ejercicio de la novena, ofrecimiento de las Flores, bendición y Reserva.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Por la tarde, a las siete y media, en la Capilla de la Santísima Virgen de la Portería, Sabatina obligatoria para la Juventud Antoniana.

Mes de Mayo

San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio de las Flores.

Juventud de Acción Católica

En el Centro de la Juventud, a las nueve de la noche, ejercicio del mes de mayo y Salve.

por el extremo que llega a sus narices.

—¿Sales o no sales?
—No, grita el hombre sin soltar la escoba, y añade en tono resuelto:
—Quiero hacerte comprender que soy yo quien manda en casa.

La altura de un pilón

Hacían en un lugar un pilón para que bebiese el ganado; y no sabiendo qué altura darle, se puso el alcalde inclinado, como pudiera una bestia, y dijo:

—Hagan la altura hasta aquí, que cuando yo llego, cualquier borrico llegará.

En una oficina

—¿Qué significa esto, Rodríguez?
¿Quién es aquí el jefe, usted o yo?
—Desgraciadamente, ya sé que no lo soy—contesta el empleado.
—Pues si sabe usted que no es el jefe, ¿por qué dice usted tantas majaderías?

En Muñana y Múñez

Primera Comunión y velada escolar

En la iglesia parroquial de Muñana se celebró el pasado domingo la Primera Comunión de los niños y niñas de la localidad así como de los niños de la localidad de Múñez. Gran número de niños de ambos sexos recibieron por primera vez en sus pechos inocentes al que tanto ama a los niños. El celoso sacerdote don Faustino Garzón les dirigió previamente un emocionado fervorín y les encareció pidieran a Jesús Sacramentado por la paz del mundo tan trágicamente quebrantada en los actuales momentos. Después de la misa les obsequió con un precioso recordatorio.

Por la tarde, en el local escuela de Múñez, organizada por el maestro de la misma don Luis Pérez, se celebró una velada escolar de carácter religioso patriótico y cultural en la que después de unas palabras explicativas por el mencionado maestro relativas a cada uno de los puntos dichos, niños y niñas de la localidad recitaron preciosas poesías, de los mejores autores, relativas a la Patria, la Virgen, la Eucaristía, etc.

Todos los pequeños recitadores lo hicieron con soltura y expresión admirables de extrañar en niños que no han salido del estrecho círculo de las pocas casas y tierras que componen el término de su pobre aldea.

A continuación el señor cura en nombre del señor alcalde presidente de la junta municipal de primera enseñanza, don Clementino Blázquez, y del suyo propio, hizo uso de la palabra para felicitar a los niños y a su organizador y ofrecerles en nombre de la Junta una gratificación para que les sirva de estímulo y perseverancia.

Por último un nutrido coro femenino de jóvenes del cercano pueblo

Cuevas con luz intermitente

En Nueva Zelanda existen unas grutas que los indígenas tienen por misteriosas, pues en ellas se da el caso de que se iluminan y oscurecen sin causa explicable al parecer. Pero luego se ha descubierto que en el interior de esas grutas existen millares de luciérnagas, que producen un fantástico efecto de luz. Esas luciérnagas son muy asustadizas, y basta cualquier grito en el instante para que dejen de brillar y dejen hundida la gruta en las tinieblas más impenetrables. En estas grutas residieron los maoris en la antigüedad.

Cómo estalla un proyectil

Un proyectil estalla. El estallido se produce bien sea al chocar con la tierra o en el aire. Pero ¿cómo estalla? Los artilleros y los físicos se han tomado de la molestia de responder a esta pregunta al parecer superflua. Y la investigación ha dado como resultado algo sorprendente. Al estallar en el aire, los diferentes pedazos del casco no son dispersados indistintamente en todas direcciones, sino que el punto de gravedad común a todos los cuerpos en los que se descompuso el proyectil sigue siendo el mismo que el de éste. Dicho en otras palabras: la trayectoria del proyectil prevista no se altera. Sucede poco más o menos lo del sistema solar que, no obstante todos los movimientos giratorios de los planetas, se mueve desde eones hacia el punto en la constelación de Hércules en un conjunto formado por el sol y algunos centenares de planetas y lunas.

Una boda interrumpida por las abejas

No recordamos en qué año, en la aldea italiana de Loreggia, cerca de Castelfranco, se celebraba alegremente la boda del aldeano Gastone Ambrosi. Unos cuarenta convidados estaban reunidos en la casa de dicho aldeano, cuando de repente, atraído tal vez por el olor de los platos del festín, un enjambre de abejas penetró por las ventanas abiertas. Con gritos de espanto los comensales emprendieron la fuga a pesar de lo cual y por no hallar salida con la rapidez que el caso requería, debido a la confusión que se armó, unos treinta invitados fueron víctimas de los aguijoneos y tuvieron que someterse a tratamiento facultativo.

Quien manda aquí soy yo

El señor Balaila no es feliz en su hogar. Su mujer, después de un duro altercado, toma la escoba, sin duda para defender con razones contundentes su opinión.

El infeliz marido se guareció decidido debajo de la cama.

—¡Sal de ahí, condenado!— vociferaba la esposa, agitando con furia la escoba a un lado y otro del parapeto de su marido. Este contiene la ofensiva agarrando el arma femenina



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

de Guareña cantó admirablemente alabanzas a la Reina de las Flores cuya imagen bellamente adornada estaba presente.

Nuestra felicitación a todos. Un espectador!

Postal de Arenas

Dos fechas de grato recuerdo

Lo han sido para la población infantil de esta villa y para todos los buenos cristianos de la misma, los días 5 y 12 del mes actual.

5 de mayo. — «Día del Catecismo» y coincidiendo con esta fiesta, la Primera Comunión de nuestros niños que el párroco quiso revestir de toda la solemnidad posible, para dar también a su recuerdo en las almas que vivieron «el día más feliz de su vida», toda la fuerza de las impresiones imborrables.

Señoritas de A. C. y maestras de la localidad se encargaron de que el altar, artísticamente cuajado de flores blancas, hablara ya al espíritu.

Oficiaron la misa dos coros de niños y niñas de las escuelas nacionales y del colegio de la Inmaculada que dirigen las religiosas de la Divina Pastora, que cantaron magistralmente la misa «de Angelis», gracias a la paciente labor del incansable coadjutor de esta parroquia, que, secundado por los maestros, ha conseguido que los coros de niños tomen parte en todos los actos del culto.

Momentos antes de la comunión nuestro virtuoso párroco, hondamente impresionado, dirigió a los niños una fervorosa plática como acto final de su labor de preparación de estas almitas para acto tan transcendental en su vida. Más de cien se acercaron ávidos, en actitud de profundo recogimiento, a recibir por vez primera el Pan de los Angeles, y seguidamente comulgaron todos sus compañeros, resultando así unas filias interminables de niños que le dan al Señor el sublime consuelo de ofrecerle sus corazones inocentes en reparación de tantas comuniones tibias e irreverentes de los mayores.

Padres y madres que se acercan con sus hijos a la Sagrada Mesa, y al final comulgan también los maestros y maestras para unirse a la comunión de sus niños en la que tanto entusiasmo han puesto.

Durante el acto los coros entonan sin cesar preciosos motetes eucarísticos.

Terminado el santo sacrificio, los niños, en momento emocionante y conmovedor renuevan solemnemente las promesas del bautismo y sus vocerías contestan energías a las preguntas rituales: Renunciamos... prometemos... juramos.

El párroco entrega a cada niño un bonito recordatorio de este día. Por la tarde velada de la fiesta del Catecismo que se va a repetir ampliada el día 12 que es el fijado por la Junta Diocesana para celebrar el certamen catequístico en esta localidad.

A las cinco de la tarde de dicho día el delegado diocesano M. I. señor don Justo Sánchez, penitenciario de la S. A. I. Catedral de Avila, da una sabrosa instrucción a las catequistas en la iglesia de las antiguas monjas agustinas.

A continuación tiene lugar el *Certamen Catequístico* que preside el señor penitenciario con el párroco, coadjutor y demás sacerdotes de la localidad. Asisten las autoridades.

Los niños y niñas de nuestra catequesis parroquial y los que llegan de Guisando y El Hornillo, van contestando con rapidez y precisión a las preguntas del programa y a otras

que les dirige el señor penitenciario y escuchan las explicaciones que les hace. Al final son premiados con diplomas, estampas y dulces.

Seguidamente da comienzo la velada en la que los niños de las escuelas y del colegio de religiosas hacen durante dos horas las delicias del numeroso público que llenaba el hermoso patio del grupo escolar, con el siguiente programa:

- 1.º El Catecismo, poesía.
- 2.º El Divino Pastorico, cuadro alegórico.
- 3.º La señal de la Cruz, diálogo.
- 4.º A quien se humilla Dios le ensalza, comedia en un acto.
- 5.º Diálogo infantil catequístico.
- 6.º Camino de Emaus, escena bíblica.
- 7.º El catecismo a las puertas del Cielo, poesía.
- 8.º Consagración.
- 9.º Encuentro de Santa Teresa y el Niño Jesús.

Para cerrar esta hermosa jornada el párroco dió las gracias a los asistentes repitiéndoles las palabras que figuran en los carteles de propaganda:

Repasad el Catecismo.
Enseñad el Catecismo.
Vivid el Catecismo.

La cronista de A. C.

VENDO Trilladora Klayton número 2, se da barata, sirve para despiece. Para verla y tratar en Paulina Harriet, número 18 VALLADOLID

Publicidad «Publix»

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Bullière—Hera)

Edición 1938 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeño Directorio Universal

Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc.
de España y Posesión

Precio de un ejemplar completo:
Encuadernado en CUATRO TOMOS
CIENTO CINCO PTAS.
Cuentados portes y embalaje

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplir los pedidos hasta junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Editorial Bally-Bullière y Hera Reunidos, S. A.
Barris de Gracia, 85 y 86 - BARCELONA

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(BOJILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde.
De enfermos nuevos y antiguos

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de radiografía.

Todos los días de la semana, desde las diez a las once de la mañana, exámenes clínicos y pruebas biológicas.

Las consultas deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en concepto de

El comerciante y el industrial que se anuncian en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocio es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen los escritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Lea V. "El Diario de Avila,"

HUEVOS

60 millones de pesetas

pagábamos al extranjero por nuestra desidia. Contribuya a que este dineral quede en España criando gallinas racionalmente.

Catálogo gratis
E. VILLEGAS-ARANGO
Calle Dolores Romero, 14.—Madrid

TRILLADORA «Ajuria» n.º 1, seminueva, completa, motor «Lister» 20 H. P., se vende. Informes: Mutual Provincial Agraria, Trompadero, 8, Palencia.

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor
DOM MANUEL GÓMEZ DURÁN
Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por un autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores. Primera obra de este carácter que se publica en el mundo
CIRUGIA DE GUERRA
Dos tomos del ilustre doctor
GÓMEZ DURÁN
25 pesetas cada tomo

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Preescolares.. Miércoles a las once.
Escolares..... Martes y sábados.
Asistentes..... Lunes y viernes a las once.
Maternología. Jueves a las once

Consulta de Oftalmología..... Miércoles a las cinco.
de Otorrinolaringología, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco.
de Odontología..... Lunes, jueves y sábados a las once.

Dispensario antituberculoso..... Hombres. Día de ocho a diez de la mañana.
Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 8 a 10.

Vacunación antituberculosa. Días... Mañana a las nueve
Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Día de once a once.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Día de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.

Recepción de productos para análisis... Día de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se podrán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se indique nombre del enfermo e investigación deseada.

2.º Las recetas e indicaciones se entregan a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a cada día.

Aprenda RADIO

por correspondencia en UN MES podrá construirse usted mismo un soberbio aparato.—Aproveche nuestra ocasión de verano.—Tenemos existencias de toda clase de ACCESORIOS DE RADIO y herramientas a precios baratísimos.—Pida detalles gratis a Radio-Enseñanza.—Cruz, 19.—Apartado 10.069.—MADRID.

RIÑÓN, HIGADO, ESTÓMAGO

AGUA CASTROMONTE

"VITA"



EN BOTELLAS Y GARRAFONES

Anemia · Clorosis
Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídale en farmacias.

BARACHOL

Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación. En farmacias, 6 pesetas tubo.

Su estómago lo necesita

Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Úselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
Dirección provisional: San Bartolomé, 1
SAN SEBASTIAN

¡No sufra más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

Es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficacia y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica
Frasco, pls. 5,80
(Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias de España.
Producto netamente español

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Para curar las LARINGITIS, catarrros de la NARIZ, BRONQUIOS y PULMONES, así como la propensión a contraerlos. Son las aguas más acreditadas para curar estas enfermedades.

¡POR 20 PESETAS!

Enviamos reembolso g. v., libre portes, caja 3 kilos, nuevo surtido 14 latas de sardinas, bonito, calamares, almejas, mejillones, anchoas. Caja familiar, 15 kilos, NOVENTA PESETAS. Todo riquísimo. Rías gallegas. Enviadas millares de cajas toda España. Indíquese estación destino. Dirigirse: Exportadores «ALCA» VIGO.

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éste tiempo nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

LEA USTED
El Diario de Avila

Petición de mano

En La Coruña, y para el joven don Francisco Fernández ha sido pedida la mano de la bella señorita Goya Martín.

La boda se celebrará en breve en Pedro Bernardo. Enhorabuena al futuro matrimonio.

Primeras Comuniones

Ayer, en la iglesia parroquial de San Vicente, recibió por vez primera el Pan de los Angeles la encantadora niña Angelines Jimeno Martín, hija de nuestro buen amigo el competente funcionario de este Ayuntamiento don Arturo Jimeno Gracia.

Le administró el Sacramento el virtuoso párroco de dicha iglesia, don Alejandro Velasco, y acompañaron a la feliz niña en tan solemne momento sus padres y otros familiares.

Después de la ceremonia las amistades de los señores de Jimeno García fueron delicadamente obsequiados.

A las muchas felicitaciones recibidas por la niña y sus venturosos padres, unimos la nuestra muy sincera y cordial.

—En la capilla de la Santa, gustosamente adornada, ha recibido en el día de ayer por vez primera a Jesús Sacramento la encantadora niña Consuelito Ramos Yagüe, hija del competente empleado del Banco Central de esta ciudad, don Gerónimo, y de doña Consuelo.

Administró el Santo Sacramento su tío, el capellán de la Residencia Provincial, don Alejandro Jimeno, quien con tal motivo pronunció una ferviente pática.

Se acercaron a la Sagrada Mesa, acompañando a la niña, sus padres y algunos familiares y amigos.

La angelical niña ha recibido muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy efusiva, deseando que el Cielo derrame sobre ella millares de gracias y bendiciones, que crezca todos los días de su vida en gracias y riquezas espirituales y haga nuevos y rápidos progresos en la gracia, que ayer fué comunicada a su alma en el Banquete Eucarístico.

Viajeros

Mañana se celebrará en la Iglesia de Santa Bárbara, de Madrid, el enlace matrimonial de la bella y linda señorita Guadalupe Avila Contreras con don Pedro Arévalo Fernández.

Con el fin de asistir a la boda han salido para Madrid distinguidas familias de esta ciudad.

Testimonio de gratitud

El prestigioso médico don Manuel Sánchez Prieto, hermana política y demás familia, nos ruegan hagamos constar desde estas columnas su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su pésame con motivo del fallecimiento de su padre don Manuel Sánchez Ramos (q. e. p. d.).

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

Academia de Intendencia

Los industriales a quienes interese la construcción de una estantería fija para la Biblioteca de este Centro pueden informarse en el mismo.

Mutua Abulense de Pedrisco

Aprobada por Orden del Ministerio de Hacienda de 20 de mayo de 1936 (FILIAL DE LA FEDERACIÓN DE COOPERATIVAS AGRÍCOLAS)

¡AGRICULTOR!

El peligro de los pedriscos te amenaza todos los años. Si eres razonable y previsor asegura tus cosechas; por un pequeño esfuerzo puedes evitarte la ruina.
ASEGURATE en MUTUA ABULENSE DE PEDRISCO, creada para tí, para ayudarte, labrador abulense.
Pide informes y tarifas en las oficinas de la MUTUA.
En Avila: Bracamonte, 8. Teléfono 14.
En Arévalo: Calvo Sotelo, 6. Teléfono 33.
En Piedrahita: Teniente Vicente Pascua, 2. Teléfono 12.
Delegaciones en la mayoría de los pueblos de la provincia.

SANTA TERESA EN ZARAGOZA

Faltan muy pocos días para que los abulenses que vivimos en la tierra bendita del Pilar, vibremos de emoción al contemplar el paso solemne de nuestra Santa por las calles de Zaragoza, al acercarse al Templo Mariano de la Raza, para postrarse ante la Virgen Capitana como una peregrina más.

Al pensar en que vamos a ver aquí a la Santa de Avila, remozamos sin querer nuestro espíritu, trasladándonos a que los días de nuestra infancia, en que, en compañía de nuestra bendita madre, presenciábamos desde las calles de la Ciudad de las piedras, la procesión anual de la imagen magnífica de Teresa de Jesús, que con su actitud contemplativa infundía en nuestros corazones de niños un puro deseo de acercamiento a Dios.

Muchas veces después, en el trascurso de los años, y en nuestras visitas a la ciudad natal, hemos acudido a postrarnos de hinojos en el Camarín de la Santa, y en cada ocasión hemos llevado un anhelo distinto a su intercesión. ¿Qué extraño es, que ahora, que por primera vez vamos a verla fuera de su Capilla y de su tierra, sintamos concentrados en nuestra alma las más limpias y fuertes emociones de nuestra vida y que, al contemplarla en la tierra elegida por la Virgen, deseemos acercarnos como nunca a ella y desprendiéndonos de nuestros anhelos egoístas por una vez, la pidamos de corazón su intercesión, ante la Madre a quien viene a visitar, para que vele por todos los españoles?

Teresa, tu primera salida de la Ciudad que te vio nacer, fué aquella en que tu mística e incipiente fiebre te impulsó a escaparte de tu casa solariega, para ir a tierra de moros a conquistar para Dios las almas de los infieles. Enonces renegaste de Avila, sacudierdo de la zapatilla el último polvo que en ella pisaste al salir. ¡Qué distinta en la

forma y qué igual en el fondo va a ser esta salida de ahora! Ya no tienes necesidad de escaparte; son tus paisanos los que te sacan de Avila, para que tú, eterna e incansable andariega de España, les presidas en esta peregrinación solemne al Pilar, a donde vienen, como de los demás rincones de la Peninsula, a dar gracias a la Virgen por haberles salvado de la barbarie.

Pero esta venida tuya a Zaragoza, hemos de interpretar más hondamente los españoles, y especialmente los abulenses. Debemos considerarla como la rúbrica divina de nuestra Cruzada, la unión santa y total de Castilla la hidalga con Aragón la noble. Tú eres la Embajadora ideal, por ser tu alma excelsa la encarnación perfecta de esa tierra nuestra áspera y dura, pero abrasada por el sol de un ideal de redención y amor al prójimo.

Cuando al llegar ante el Pilar saludes a la Virgen; cuando postrada ante la Madre común la hables en tu docio lenguaje castellano, sé, Teresa, la intérprete fiel del sentir de los que por ser de Castilla y ser de Avila, son el corazón mismo de España.

Y España en esta hora ruega a la Virgen Soberana por la unión indisoluble y cristiana de todos sus hijos, por la indulgente caridad para los demás necesitados de ella, y por último, para que vuelva su divina mirada misericordiosa hacia esas otra Naciones que hoy se desangran estérilmente por el cruel azote de espantosa guerra, y toque en los corazones de aquellos insensatos destructores de la humanidad, para que se acallen los horriblos ruidos de los cañones y se oiga únicamente el toque glorioso de las campanas de gloria, a cuyo tañido se agrupen todos los hombres de buena voluntad, que tengan por Faro y Guía este haz resplandeciente del Pilar bendito de Zaragoza.

Zaragoza y Mayo de 1940.—XIX Centenario de la venida de la Virgen.
H. del T.

Inspección Provincial de Trabajo

Se pone en conocimiento de empresarios y obreros de esta Capital y provincia que las horas de trabajo, perdidas con motivo de la festividad del Corpus Christi, son abonables a los obreros sin recuperación de ninguna clase.

El jefe de la Inspección.

Agencia Comercial Prieto Gestor Administrativo Colegiado (Con fianza constituida)

Tramitación de asuntos comerciales, obtención de toda clase de documentos en general.

Eduardo Marquina. 2.
Teléfono 129. AVILA

Registro civil

Día, 24 de mayo.
Nacimientos: María del Carmen Novoa Diaz (Cruz de Alcaravaca, 6).
Defunciones: Juan Liras González, de 59 años (Puente Adaja, 12); Gaspar Sánchez Gómez, de 62 años (Empedrada, 4, Hospital Provincial).

ROSARIO DE LA AURORA

Mañana (D. m.) y como último sábado del mes de mayo, terminarán los Rosarios de la Aurora que en este mes se han venido celebrando.

Esperamos de todos en general, acudan a ofrecer a María este sacrificio que por último día se nos presenta.

Este Rosario, como los anteriores, tendrá carácter de rogativa, para pedir por la paz del mundo.

Saldrá de la S. A. I. Catedral, a las seis en punto de la mañana, recorriendo la barriada del Puente Adaja con arreglo al siguiente itinerario: Catedral, Tomás Luis de Victoria, Larreta; Comuneros de Castilla, Plaza de la Victoria, Plaza de Zurraquin Bracamonte, Brieva, Concepción Arévalo, Cucadero, calle del Puente, San Esteban, Santo Domingo, Valespín, Plaza de la Victoria, Reyes Católicos, Alemania y Catedral.

EL ESTADO

Al proteger a la viuda del trabajador protege a éste.

Viene de la 1.ª página

zaron las proximidades de la costa. El Mando ha tomado medidas necesarias para proteger los puntos vitales contra estos destacamentos. Se ha registrado una gran actividad aérea sobre el Nordeste de Francia. Numerosos aparatos alemanes de bombardeo y reconocimiento han sido derribados por nuestras baterías antiáreas y aéreas cortas.—EFE.

Comunicado militar francés de la tarde

PARIS — Han tenido lugar múltiples combates en diversos puntos de la región del Norte. Nuestros elementos avanzados han alcanzado un barrio de Amiens.—EFE.

LA PEREGRINACION DE AVILA AL PILAR

Rogativa Infantil por la paz

Traslado de la imagen de nuestra Santa a la estación

El domingo 26, a las seis de la tarde, se organizará en San Vicente la solemne procesión infantil ordenada por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo en el «Boletín Oficial Eclesiástico» de 30 de abril.

En ella deberán formar los niños de todas las escuelas y catequesis parroquiales y, de manera especial, los que, durante esta Pascua, han celebrado su primera comunión.

La procesión irá presidida por la Virgen del Amor Hermoso y se dirigirá por las calles de Lope Núñez, Esteban Domingo, Zurraquin, plaza de la Victoria, Caballeros y plaza de los Cepedas a la iglesia de los PP. Carmelitas, donde se incorporará la imagen de nuestra Santa que, con toda solemnidad, será trasladada a la Catedral, y desde aquí a la estación y depositada en el vagón especial dispuesto en el tren de la peregrinación de Avila al Pilar.

A fin de que todos los fieles tengan facilidad de prestar, con su asistencia, mayor realce a estos actos, los cultos que en la tarde de ese día, se celebren en las iglesias de nuestra ciudad, deberán acomodarse al horario fijado para la procesión, a la que deben unirse todos los abulenses para pedir, en estos graves momentos, por la paz del mundo, según las intenciones de Su Santidad.

La Virgen del Amor Hermoso retornará a su iglesia desde el Paseo del 2 de Mayo.

El jefe de esta Estación, señor Gutiérrez, y el inspector de explotación, don Leovigildo Cozar, nos comunican que hagamos presente a la Junta Provincial de Avila pro Centenario del Pilar su mejor disposición y la de todo el personal ferroviario de Avila por dar toda clase de facilidades para el más brillante éxito de la salida de la Peregrinación de Avila a Zaragoza, que tiene magno realce e importancia con la presidencia de nuestra gloriosa Santa y de todas las autoridades de la ciudad y provincia.

La Compañía del Norte comunica al delegado de la Peregrinación que no se puede facilitar, por necesidades del servicio, más que un coche de primera clase, que se reserva para las autoridades. Por tanto las personas que hayan hecho efectivo el importe de plaza en vagón de primera clase, pueden pasar a recoger la cantidad abonada por este fin.

Oposiciones

Convocados exámenes para cubrir 366 plazas de Guardas forestales con sueldo de 3.000 pesetas, se prepara documentación y facilitan Contestaciones al Cuestionario, así como presentación de Instancias y documentos.

LUIS BENITO MARTIN, Agente de Negocios.—Plaza de Santa Teresa 5. Teléfono 211. Avila

ULTIMA HORA

Se anuncia en Londres que Boulogne ha sido ocupada por las tropas alemanas

(Servicio Informativo de la Agencia EFE)

Comunicado alemán

El parte oficial del Alto Mando del Ejército alemán, transmitido desde el Cuartel General del Führer, en el frente, dice que en el espacio donde se hallan cercadas numerosas fuerzas del Ejército enemigo se estrecha cada vez más.

En Flandes se ha ocupado Tournay, y Maubenge se encuentra en poder de los alemanes.

Toda España conmemoró ayer con gran esplendor la fiesta del Santísimo Corpus Christi

En Avila se celebró la tradicional procesión manifestándose el fervor religioso del pueblo abulense

El católico pueblo español celebró ayer con el antiguo esplendor la procesión del Santísimo Corpus Christi. Los rayos del sol reverberaron brillantes en los oros y piedras preciosas de nuestras monumentales custodias.

En Madrid

Una inmensa muchedumbre presenció el paso de la numerosísima comitiva, que entre continuas demostraciones de fervor recorrió solemne las calles.

El Santísimo iba en la monumental custodia de plata de la Villa de Madrid, propiedad del Ayuntamiento, y obra primorosa del orfebre madrileño Francisco Alvarez, que la hizo en el siglo XVII.

A continuación, bajo palio, ocupaba la presidencia religiosa de la procesión el Nuncio de Su Santidad monseñor Cicognani, revestido de pontifical.

A la cabeza de la presidencia de las autoridades figuraban el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga, y el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Miguel Primo de Rivera, acompañados de otras jerarquías del Movimiento y de numerosos jefes y oficiales, en representación de todos los Cuerpos de la guarnición de Madrid.

El presidente de la Diputación, marqués de Haza, y el alcalde, señor Alcocer, iban al frente de las respectivas Corporaciones, ambas en pleno y precedidas de sus maceros.

Las fuerzas que cubrían la carrera estaban mandadas por el general Borbón.

En todas las poblaciones ha sido presidida la procesión del Corpus por autoridades y jerarquías, formando en todas las ciudades multitud de personas.

En nuestra ciudad

Después de los solemnes cultos de costumbre salió la procesión de la S. A. I. Catedral. Abrían la marcha los guardias municipales y seguía la Cruz catedralicia y ciliales. Iban a continuación los niños del colegio de la Sagrada Familia, Juventud Católica-antoniana y cofradías de las parroquias; adoradores nocturnos y Seminario Conciliar de San Millán, clero conventual, parroquial y Cabilado Catedral.

La magnífica custodia de Juan de Arfe, sobre artística carroza, era conducida por los sacerdotes don Juan Antonio Moreno, don Antonio Añín y don Eusebio Dominguez y escoltada por elementos del bizarro Cuerpo de la Guardia Civil.

El reverendísimo Prelado de la diócesis presidía la procesión reves-

tido de pontifical, asistido de los canónigos, doctor Argüeso, don Justo Sánchez y don Eduardo Martínez. El clero secular de Avila formaba en las filas revestido de roquete y el clero catedralicio con capa pluvial.

La presidencia de autoridades la formaban los Excmos. señores gobernadores civil y militar, el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, el delegado de Hacienda, representado por don Cándido Belmonte, presidente de la Diputación y el alcalde del Excmo. Ayuntamiento. Ambas Corporaciones, sus funcionarios y el elemento oficial formaban en filas precedidos de los maceros y la bandera de los voluntarios de Avila, de la que era portador el primer teniente de alcalde, don Enrique Aboín Martín.

Detras de las autoridades iba la banda municipal de música. Seguía la bandera nacional a que daban escolta de honor dos oficiales de Intendencia y tras de la bandera dos secciones de soldados de Intendencia, cerrando la marcha flechas y cadetes de la O. J. con banda de cornetas y tambores.

En la procesión destacaban numerosos niños de primera comunión acompañando a los estandartes y banderas.

El pueblo doblaba reverente la rodilla al paso de Jesús Sacramento. El acto fué muy lucido, contribuyendo a su brillantez el esplendor del día.

FEDERICO ARANGÜENA MEDICO

Especialista en enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Medicina en general
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Duque de Alba núm. 10

fuerte actividad por parte de las baterías antiáreas de los aliados.
Seis transportes con carga fueron hundidos.

Pérdidas del día

Informes llegados al Cuartel General alemán dan cuenta de que los aliados han perdido cincuenta y seis carros de asalto por el fuego de las baterías antitanques.

En el aire han sido abatidos cuarenta y nueve aviones franco-ingleses. De ellos veinticinco han sido derribados en combate aéreo; ocho por la D. C. A. alemana, y el resto destruidos en el suelo. De los alemanes son diez y seis los que no han regresado a sus bases.

Durante la noche pasada la aviación de los aliados ha realizado incursiones en territorio alemán arrojando bombas sin perseguir objetivos militares.

Boulogne en poder de los alemanes

LONDRES.—Se anuncia en esta capital la ocupación de Boulogne por las tropas alemanas. Se añade que las tropas británicas lograron evacuarla con tiempo.

Embajador inglés en España

LONDRES.—Sir Hovard Hoare ha sido nombrado embajador de la Gran Bretaña en Madrid.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid,
Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco.
San Segundo, 28. Teléfono 261

Tip, y Encd. de Senén Martín.—Avila